
 

Aus der Gemeinderatssitzung vom 12.06.2024: 

 1.Im Gemeinderat behandelter Antrag des Gemeinderats und 2. Bürgermeisters  

Amschler zur Sanierung der Kreisstraße KU 31 zwischen Kasendorf und Zultenberg 

Hintergrund und Notwendigkeit 

Die Kreisstraße KU 31 zwischen Kasendorf und Zultenberg ist ein viel befahrener 

Verkehrsweg, der durch den Umleitungsverkehr nach Weismain sowie den Besucherverkehr 

zum Görauer Anger erheblich belastet wird. Der Zustand der Straße hat sich in den letzten 

Jahren kontinuierlich verschlechtert, was nicht nur die Verkehrssicherheit beeinträchtigt, 

sondern auch die Lebensqualität der Anwohner mindert und zudem auch eine Gefahr für 

Zweiradfahrer darstellt. Daher ist eine umfassende Sanierung dringend erforderlich. 

Verkehrssicherheit:  

Die KU 31 weist mittlerweile zahlreiche Schlaglöcher und Risse auf, die das Unfallrisiko 

insbesondere bei schlechter Witterung erheblich erhöhen. Fahrbahnöffnungen, die zur Prüfung 

des Straßenaufbaus vorgenommen wurden, haben zusätzlich Schäden verursacht. Diese 

Öffnungen beeinträchtigen die Fahrbahnoberfläche weiter und stellen eine zusätzliche 

Gefahrenquelle dar. Eine Sanierung würde dazu beitragen, die Sicherheit für alle 

Verkehrsteilnehmer zu verbessern. 

Beschluss des Marktgemeinderats 

Der Antrag auf Beantragung einer Fahrbahnsanierung beim Landkreis Kulmbach wurde in der 

Sitzung vom 12.06.24 vom Marktgemeinderat einstimmig beschlossen.  

 

 

  

 

 



2. Bekanntmachung:  

 Neue Satzung des Marktes Kasendorf über die Auszeichnung von Persönlichkeiten mit 

einer Bürgermedaille oder Marktmedaille. 

 

Der Gemeinderat des Marktes Kasendorf hat ebenfalls in der 52.Sitzung eine neue Satzung 

verabschiedet, die die Einführung einer Marktmedaille vorsieht. Diese Medaille soll als 

Ergänzung zur bereits bestehenden Bürgermedaille in Gold und Silber dienen. Ziel der 

Einführung dieser neuen Auszeichnung ist es, das ehrenamtliche Engagement und 

herausragende Leistungen der Bürger in einer breiteren und spezifischeren Weise zu 

würdigen. 

Die kupferfarbene Marktmedaille wird an Personen verliehen, die sich besondere Verdienste 

zum Wohl der Allgemeinheit -darunter Kultur, Sport, Soziales Engagement, Heimatpflege 

sowie wissenschaftliche oder künstlerische Verdienste. 

Die neue Satzung zur Einführung der Marktmedaille stellt einen wichtigen Schritt zur 

Würdigung und Förderung des ehrenamtlichen Engagements im Markt Kasendorf dar. Sie 

ergänzt die bestehende Bürgermedaille in Gold und Silber und erweitert die Möglichkeiten, 

herausragende Leistungen in verschiedenen Bereichen zu ehren. Damit trägt die Gemeinde 

dazu bei, das ehrenamtliche und gesellschaftliche Engagement ihrer Bürger zu fördern und zu 

würdigen, was langfristig zu einem stärkeren Gemeinschaftsgefühl und einem lebendigen 

Gemeindeleben beiträgt. 


